

## 落实落细疫情防控措施 全力抓好经济社会发展

## 抗疫一线的那抹城管蓝

——市城市管理执法局抗击疫情工作纪实

温瑶瑶

医护、公安、社区工作人员……在这场没有硝烟的疫情防控阻击战中,各行各业人员都在一线坚守中散发出熠熠生辉的人格光芒。其实,最美“逆行者”中还有一群身着蓝装的城管人。

面对来势汹汹的疫情,市城市管理执法局的党

员及职工,人人争做防疫一线的战斗员、运输员、宣传员和服务员,将“哪里需要哪里搬”这句话诠释得淋漓尽致。他们以实际行动践行着城管人的初心与使命,将温暖播洒到城市的每个角落,城管人的目标只有一个,那就是:共护一座城,同管一个家!



执法人员在高速路口执勤

## “城管蓝”变身“护航者”

“人民城管为人民,我的城市我守护。”这不仅是一句口号,更是城管人的一种担当。疫情防控期间,市城管执法局70名党员干部发扬不怕苦、不怕累的精神,由城市管理的“执法者”变身为城市发展的“护航者”。

抗击疫情是城管人践行初心使命、体现责任担当的试金石。3月11日,按照市委、市政府的安排部署,市城管执法局迅速抽调精兵强将组建了一支70人的疫情防控突击队,主要配合社区街道开展疫情防控监控、核酸检测登记宣传、核酸采样现场秩序维持、隔离小区的围挡搭建、隔离点值班值守、小区进出人员测量体温和登记信息等工作。突击队的队员们舍小家为大家,坚持24小时驻守,在宝鸡高新区和谐路社区和学子路社区的5个封控区和3个管控区开展疫情防控工作,严格落实封控区“封闭隔离,足不出户”,管控区“人不出区,严禁聚集”的防范措施。半个多月来,突击队队员们安全、高效地完成了小区出入口人员、车辆管控,生活保障物资转运,封控区域消毒消杀,政策宣传引导,协助医护人员开展核酸采样和处理突发应急事件等各项工作。

主城区临时交通管制,出行遇到麻烦怎么办?突击队队员何玉峰、邓杰、李亚莉每天早晨4点多出发,骑1个多小时的共享单车奔赴抗疫一线。“交通不便对于我们来说根本不是难题,这些都是分内事。只要疫情没有结束,我们都要坚持下去。”何玉峰说。其实,这样感人的瞬间不胜枚举——杜宏杰得知封控区有一个孩子在家误食电池后,第一时间驾车将孩子及其父母送到市儿童医院就医;覃昊得知封控小区居民家属在医院分娩,无人照料,缺少婴儿用品时,想方设法购买并送到产房,被业主称为防疫一线的“暖心人”;年近60岁的段建华与妻子巨格萍一起加入突击队,成为防疫一线“最美夫妻档”;郭伟军上班在社区参与防疫,下班回家加入居住小区志愿服务队,在防疫一线“连轴转”;作为抗疫突击队总联络员的李明全,与各方沟通协调,对所担负的5个封控区、3个管控区的情况和底数做到

“一口清”;在西宝高速公路碾溪收费站出入口,罗振直接把“卧室”搬到了收费站旁边,打开自己私家车的后备厢,放倒的座椅成了床垫,加上自带的被褥枕头,就成了一个极简版的“卧室”,累了歇一会,醒了继续坚守岗位。

身着“城管蓝”,他们是城市的守护者;戴上红袖标,他们是使命的践行者;穿上防护服,他们就是疫情的阻击者……据不完全统计,半个月来,突击队累计协助完成8个小区、近10万人次的核酸采样任务,卸载、发放4000余份生活物资,转运快递等各类物件600余份,圆满完成了疫情防控和服务保障群众生活的任务,为全市疫情防控作出了积极贡献。

## 严防死守“最后防线”

涉疫医疗废弃物处理是阻断



执法人员对医疗废物转运车消毒

病毒传播的最后一道防线。那你知道涉疫医疗废弃物是如何收集、处理的吗?

由于涉疫生活垃圾有传播病毒的风险,能否及时安全处置十分关键。为此,市城管执法局先后出台了《关于切实做好疫情防控期间生活垃圾和医疗废物处置工作的通知》《关于进一步做好疫情防控期间生活垃圾收运处理全流程管理工作的通知》等文件,为科学、规范、有序做好我市涉疫区域生活垃圾处置工作、避免疫情传播,提供了完善的工作机制和有序高效的举措。

“以前我们只需处理医疗机构

以及核酸采样点的医疗垃圾,疫情发生以来,在封控区以及隔离点所产生的生活垃圾也被划分为涉疫医疗废弃物,工作量明显增大。”市环卫管理科相关负责人说,特别是随着封控小区的增加,隔离点涉疫医疗废弃物增速明显,从原先的每天平均8吨,疫情时最高峰达到每天43吨,自3月7日至3月28日平均每天27.9吨。“我们在全员上岗的基础上,还临时招聘了39名工作人员。”该负责人说,这些人员通过专业化培训后,立即上岗,并且每晚定时开展线上业务培训和疫情防控知识讲座,强化疫情防控意识。

在疫情防控关键时期,市城管执法局统筹安排,启动应急处置机制,督导宝鸡晶玖宇环境科技有限公司安全高效处置每一批涉疫医疗废弃物,并安排城管执法局相关科室业务骨干驻厂紧盯企业处置

积极联系协调宝运集团紧急支援12辆运输车,并指导企业科学规划收运路线,调配收运作业人员,尽快使新增的收运车辆投入使用。

为了切断病毒通过生活垃圾传播的途径,市城管执法局在封控区等重点区域,落实“专人、专车、专线”全程密闭运输的清运模式和“先消杀、双套袋”的工作要求,同时增加市区生活垃圾填埋场场区消杀频次,划定专区用于处置封控区、管控区范围内的生活垃圾,做到随倾随消随盖,减少暴露面积和时间。截至3月28日,该局共投入专业收运车辆28台,定点收运医疗卫生机构和隔离点位达到440处,收运处置涉疫医疗废弃物612吨,这一组组数据凝结着城管人的辛勤和汗水。

## 当好复工“秩序员”

3月24日16时,渭滨区、宝鸡高新区、陈仓区按下“重启键”,街上的车多了,公园里人多了,城市的烟火气息又浓起来了。

有序复工复产是一场城市管理的“大考”,推进复工复产,需要将城市管理的防疫工作渗透到各个细枝末节,将触角不断向人群密集处延伸。为此,3月25日,市城管执法局印发了《关于做好常态化疫情防控有序促进复工复产工作的通知》,对全市各级城管执法单位加强常态化疫情防控提出了要求,明确了十大措施服务发展大局,促进复工复产。“随着我市各类商铺、门店陆续开张,我们眼下要做的就是将疫情防控、复工复产‘统筹兼顾’,协调解决企业复工复产过程中的疑难问题,全力做好复工复产的‘秩序员’。”市城管执法局相关负责人说。

笔者了解到,十大措施主要包括:组织党员和入党积极分子积极组建“复工复产服务队”,精准服务管理对象,帮助管理对象排忧解难;组织党员领导干部走访联系企业,倾听企业复工复产中遇到的问题,帮助企业排忧解难;开展市区垃圾清运攻坚行动,对市区积存的生活垃圾进行彻底清理,优化城市环境;开展医废垃圾收运处置攻坚行动,对封控区、隔离点和居家隔离人员涉疫垃圾进行精准收运处置;走访沿街商铺,开展叩门服务,督促沿街商户落实疫情防控要

求,主动服务店面商户;优化行政审批,对占道宣传、门头牌匾设置等许可事项,坚持“急事急办”“特事特办”,对开工开业给予照顾;增设临时便民服务摊点,规范有序恢复便民摊群点,做好疫情防控,服务周边群众;合理设置建筑工地餐饮服务点和机动车非机动车停车位,解决建筑工人就餐和停车难问题;督促施工单位抓紧生活垃圾焚烧发电、长寿沟垃圾场进场道路维修、城市雕塑小品、火车站站前广场改造等项目建设;组织包扶干部走访三个包扶村的脱贫户,动员其外出务工或在本地创业。

“要注意做好个人防护,也得提醒进店的市民戴好口罩……”3月30日,执法人员正逐一走进市区沿街商铺,询问商铺内的疫情防控措施,并要求整改存在的问题。为推动复工保民生,全市城管执法人员挨个检查辖区内复工店面,引导经营者做好防疫保洁工作,进一步规范经营。除此之外,市城管执法局以更硬核的措施对街道进行清扫保洁和环卫消杀,重点对市区240余座直管公厕,5800余个果皮箱每日消杀不少于2次。3月31日,市区公园路清扫队保洁员李柱格同往常一样开始了他当天的清扫作业,他除了要完成对峪泉路与公园路十字至小白免口腔医院的常规保洁外,还承担了公园路全段、公园南路、房开路的果皮箱、工具箱、烟蒂柱的消杀任务。笔者在公园路看到,李柱格背着消毒机器,将果皮箱仔仔细细消杀了一遍。据市城管执法局有关部门负责人介绍,他们不仅要到主城区87处生活垃圾收集站点做到日产日清,密闭运输,在每次清运作业前对生活垃圾表面进行消杀,作业完成后还要对收集容器、箱体、地面、墙面、工具进行全面消杀。此外,市区生活垃圾填埋场也要增加场区消杀频次,做到随倾随消随覆盖,减少暴露面积和时间。

一场战“疫”见证了城管人的干劲、韧劲和拼劲,最终迎来了“春暖花开”。下一步,市城管执法局将抓紧抓好市容环境、园林绿化、环境卫生管理、规范执法、科技引领、综合素质“六大提升行动”,赶进度、抓冲刺,把疫情耽搁的时间补回来,把进度滞后的工作赶上来,确保疫情防控和城管工作齐头并进,相得益彰!

本报讯 春风吹绿千枝柳,又是一年清明时!今年清明节,为做好疫情防控工作,宝鸡市城市管理执法局在全市设置112处祭祀点位,并制作电子地图,引导市民文明安全祭祀。

“你好,请佩戴好口罩、扫陕西一码通、测量一下体温、保持一米线。”4月4日晚,市区经二路几处祭祀点位已经被绳子围了起来,只有一个口进出,环卫工人提醒每位前来祭奠亲人的市民扫码进入(见右图),市民按照要求间隔距离有序开展祭奠活动,现场秩序井然。渭滨区城管执法局组织环卫工人和执法人员,按照领导包“片”、中层包“点”的要求,对辖区36个祭祀点位的270个祭祀盆进行定时消杀。陈仓区城管执法局在城区重点场所共设立文明祭祀点位21个,祭祀器皿106个,纠正不文明焚烧冥币、祭品行12起,清除安全隐患5

## 清明节期间:市区设置百余点位 电子地图引导祭祀

处,引导市民做文明祭扫的示范者。宝鸡高新区住建、环卫、执法、市政四部门联合行动,对辖区17个祭祀点位进行包抓管理,引导市民有序祭祀,并为每个点位配备了灭火器,严防火灾等安全事故发生。

据介绍,为防止清明节、寒衣节等传统祭祀节日市民焚烧纸钱带来火灾隐患、污染市容环境,市城管执法局按照群众需求,前几年在市区各路段设置了定点祭祀点位,既满足了群众祭祀需求,也避免了对周边环境的污染。今年,为使定点祭祀工作更加规范、更加便民,市城管执法局出台《宝鸡市市

区定点祭祀管理暂行规定》,对点位的科学布置、标准化的操作流程、突发状况的处置等方面进行了规范,并提前准备了祭祀容器、安排服务人员和保障车辆,为市民定点祭祀做好充分准备,让定点祭祀服务群众模式更加精细化、科学化、制度化。

一位正在祭奠的市民说:“我们提前扫描祭祀电子地图二维码,找到了离家最近的祭祀点位。今年,推出的文明祭祀活动,既方便了市民,又严格遵守了防疫要求,体现了城市精细化管理的科学、高效。”

(刁江岭 石宝军)

